Ответы Краеведческого диктанта 2021-2022 учебного года.
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Есть в Подмосковье три сестры: Воря, Пажа да Нищенка. Судьбами они схожи, да вот живут в разных местах. Кто они?
Виды птиц, обитающие в Московской области
Героини сказаний – представительницы древних народов
Юродивые при монастырях
Реки
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Житие протопопа Аввакума – выдающийся памятник русской литературы и ценный источник по истории допетровской России – стал известен во многом благодаря
Дмитрию Лихачеву как популяризатору литературного наследия
Анне Мараевой, в чьей коллекции находился Пустозерский сборник
Ивану Грозному, в чьей библиотеке сохранилось несколько списков жития
Василию Ключевскому, обильно цитировавшему житие в своем «Курсе русской истории»

3

Поиграть в бирюльки и освоить технологии обучения дошколят в XIX веке все желающие могут до сих пор. Для этого нужно посетить...
Краеведческий музей в Бирюлево, ведь бирюльки там и придумали
Жостово, ведь там производят не только всем известные подносы!
Шишкин Лес - родину Бабенской игрушки. Кстати, технологии производства игрушек взяли на вооружение даже японцы и успешно применяют эти игрушки в обучении.
Музей Мелихово - в бирюльки там точно играют!
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Лопасня, Захарово, Москва, Полотняный завод. Назовите фамилию, которая объединяет все эти места.
Чехов, т.к. будучи врачом Антон Павлович бывал в этих местах у пациентов
Морозов, т.к. там находились ткацкие мануфактуры семьи Морозовых
Пушкин, т.к. в этих местах проживал либо сам Александр Сергеевич, либо его родственники
Столыпин, т.к. именно здесь была опробована знаменитая аграрная реформа
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Эти строки из стихотворения целиком подходят биографии рода Ципулиных, уроженцев села Ловцы, которое расположено в современном г.о. Луховицы. Ну или почти целиком.
"Но бог, искусный в песнопеньи,
Меня, сиротку, полюбил;
Явился мне во сновиденьи
И арфу с ласкою вручил" (Н. Карамзин, Песня арфиста) (Иван Ципулин рано остался без отца и был принят на обучение в Московскую консерваторию, по его стопам пошли дети)
"Мой дядя самых честных правил..." (А.С. Пушкин, Евгений Онегин) (династия Ципулиных нашла применение своим силам на судебном поприще)
"Владелец заводов, газет, пароходов..." (С.Я.Маршак, Мистер твистер) (купцы и владельцы пароходства на реке Оке обеспечивали заводы и фабрики заказами, а представители рода давали тысячу поводов для публикаций в газетах) 
"Нам должно жить! Лучом и светлой пылью,
Волной и бездной должно опьянеть,
И все круги пройти — от торжества к бессилью,
Устать прекрасно,- но не умереть!" (В. Брюсов к Ю. Балтрушайтису) (Ципулины были военными моряками)
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Село Немчиновка в Одинцовском районе Подмосковья известно с 1875 года, а свое название оно получило
Из-за «немцев», т.е. иностранцев, которые там проживали
Из-за нахождения рядом завода немецкой фирмы Круппа
По местной лютеранской общине
По фамилии владельцев Немчиновых
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Знаменитый живописец-баталист Василий Верещагин…
Был младшим братом создателя русского сыроделия
Проживал в собственном доме на берегу Москвы-реки в современном районе Нагатино
Относил свое произведение «Апофеоз войны» к жанру натюрморта
Все перечисленные варианты верны
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В коллекции Волоколамского краеведческого музея хранятся боксерские перчатки Константина Градополова, уроженца этих мест. Любопытно, что в жизни опыт профессионального боксера пригодлся ему не раз, просто об этом мало кто знает. А все потому, что он...
Пошел добровольцем на фронт в годы Великой Отечественной войны и свои бойцовские навыки использовал в рукопашном бою
Стал врачом-терапевтом, т.к. хорошо изучил анатомию и болевые места
Был актером игрового кино. Фильмы были посвящены в т.ч. боксу
Стал консультантом на производстве кожаных изделий
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В последние годы власти Московской области вместе с музейщиками и общественниками активно развивают Коломну как один из главных туристических городов региона. Такой привлекательности способствует богатая история, ведь...
Коломна - родина пастилы! На самом деле, за право так называться сражаются несколько регионов, но туристы все равно в восторге от вкусной сладости и музейного интерактива!
В Коломне с 1948 года существует единственная в Московской области трамвайная сеть, а трамваи начали производить еще раньше - в начале ХХ века здесь же, на Коломенском машиностроительном заводе.
В одной из башен коломенского кремля находилась в заточении жена Лжедмитрия I Марина Мнишек. Башню позже так и назвали - Маринкина башня.
Все перечисленные варианты ответа верны.
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Имя выдающегося архитектора Льва Кекушева связано с историей объектов не только в Москве, но и в Московской губернии. Руку мастера всегда видно, даже в его постройках в стиле модерн можно найти что-то общее. Такие постройки делают "побратимами" наши городские округа - Мытищи и Одинцово. О каких постройках идет речь?
Гостиницы
Храмы
Вокзалы
Гимназии
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Многие путешественники имеют привычку покупать на память о городе магнит или же тарелочку, а также местную продукцию. И если с тарелочками у посетителей этого города не возникнет проблем, тарелок там хоть отбавляй, то для другой местной продукции придется арендовать большой гараж - а как иначе хранить целый автобус?
Гжель
Руза
Конаково
Ликино-Дулево
12
Этот элемент таблицы Менделеева, который, согласно народной мудрости, по своей стоимости приравнивается к слову, дал название одному из городов Московской области.
Сuprum
Uranium
Aurum
Argentum
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Вероятно вы слышали, что в истории молодого советского государства были в ходу разные аббревиатуры и непривычные слуху слова. Например, Вилен - это мужское имя, сокращение от Владимир Ильич Ленин. Интересный факт: в Московской области была активна некая ФУБРа. Кто она такая и чем занималась?
Речь о федерации ударников и борцов революции - объединении рабочих-стахановцев
Речь про фонд бывших рабочих, они занимались вопросами выплаты пособий персональным пенсионерам
Речь про фонд ущерба и брака - движение по учету брака на производстве. В 1930-е годы благодаря фонду повысилось качество выпускаемой продукции
Речь о фонде улучшения быта рабочих, который занимался, например, жилищным вопросом в Ивантеевке и Егорьевске
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Название современного города Железнодорожный в XXI веке звучит вполне непримечательно. Можно предположить, что здесь находится крупный транспортный узел или отраслевой завод. Но раньше, еще в конце XIX века это место прекрасно знали по всей России благодаря роману Льва Толстого "Анна Каренина", правда называлось оно тогда не очень-то благозвучно...
Хапиловка
Обираловка
Хитровка
Сковородино
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Последняя треть XIX века - это бум железнодорожного строительства в России. С этой эпохой связано много интересных историй, но главное, что мы до сих пор обязаны нашим предкам - фактически никто не менял сетку подмосковных дорог с того времени. Не поменяли и одну особенность Казанского направления, впрочем, все уже к ней привыкли. О чем идет речь?
Подрядчик выкупил слишком мало земли под строительство, из-за чего больше 3 путей проложить не получается. Экономия! Теперь дачные участки слишком близки к путям и строительство нового полотна невозможно
Все платформы островные. Теснее движется пассажиропоток, что доставляет неудобство в часы пик
На этом направлении в части мест до сих пор работает система разъездов. Два поезда должны синхронно оказаться на станции, чтобы потом двигаться по однопутной дорогое каждый в своем направлении
На значительном участке пути движение поездов левостороннее. Это объясняется британским происхождением подрядчика.
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Вспомнить о горах в нашем регионе могут, пожалуй, только любители лыжного спорта. Но на одной горе действительно может замирать сердце. Не верите? Приезжайте сами в деревню Шапкино и убедитесь в этом. Вы окажетесь...
На территории ВНИИСОК, на полях специального сельскохозяйственного института, где от запаха лекартсвенных трав летом может закружиться голова и участиться пульс
В Сорочанах . Это одна из самых высоких гор, и с нее правда страшно спускаться новичкам-лыжникам
Под Бородино. У того же Льва Толстого описывается битва у деревни Шапкино, где Андрей Болконский смотрел в небо
В самой высокой точке региона на Замри-горе. Там же по преданию можно встретить язычников, проводящих свой обряд
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Внести свой вклад в сохранение культурного наследия может каждый. Школьник зафиксирует уходящую натуру деревни с резными наличниками на фотоаппарат, а когда вырастет - станет профессиональным реставратором или искусствоведом. Свою лепту в спасение от сноса водонапорных башен на вокзале в Солнечногорске внес Георгий Нисский. А все потому, что он...
Сделал экспертное заключение (историко-культурную экспертизу), доказывающую уникальность архитектурного комплекса
Был композитором: еще в 40-е годы ХХ века написал музыку на стихи Е.Долматовского, в которой поется о Солнечногорске и башнях в частности
Был известным художником: запечатлел их на своей картине
Башни снесли, но благодаря трудам Нисского был создан их макет в масштабе 1:44, который был передан в Солнечногорский краеведческий музей
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Одну из важных ролей в обороне города Серпухова в 1941 году проявил себя танковый асс, дважды Герой Советского Союза Дмитрий Лавриненко. В какой-то момент его танк остался чуть ли не единственным в городе и своими действиями сумел имитировать наличие танковых частей. Все дело в том, что Дмитрий Лавриненко задержался в городе перед переброской под Истру потому что…
Ходил в музей
Пошел постричься в парикмахерскую
Ходил жениться в ЗАГС
Отказался выполнять приказ командования о переброске
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Согласно легенде в 1973 году Леонид Ильич Брежнев лично распорядился разыскать незаслуженно забытого разведчика - участника Великой Отечественной войны - и присвоить ему звание Героя Советского Союза. Найти, конечно, никого не удалось. Сама история вполне могла быть реальной. Все это произошло благодаря знаменитости из Павловского Посада. О ком идет речь?
Леонид Быков
Алексей Смирнов
Вячеслав Тихонов
Анатолий Папанов
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В 2022 году исполняется 100 лет со дня рождения выдающегося историка, патриарха отечественного краеведения
М.Н. Тихомирова
С.О. Шмидта
Д.С. Лихачева
В.А. Обручева
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