Список лучших муниципальных опорных центров дополнительного образования детей Московской области по итогам работы за 2021 год:


- Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей Дмитровского городского округа, руководитель МОЦ – Полковников Алексей Петрович;
- Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей городского округа Зарайск, руководитель МОЦ - Бородина Татьяна Юрьевна;
- Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей городского округа Кашира, руководитель МОЦ - Любомудрова Ольга Александровна;
- Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей Коломенского городского округа, руководитель МОЦ - Кочетков Дмитрий Александрович;
- Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей городского округа Мытищи, руководитель МОЦ – Виноградова Елена Владимировна.
- Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей городского округа Подольск, руководитель МОЦ - Кожевникова Елена Александровна;
- Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей городского округа Электросталь, руководитель МОЦ - Шумова Татьяна Валерьевна.

